

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Негматовой Таскини Мухторовни на тему: **«Санкция как внешнеполитический инструмент в деятельности международных организаций и государств: историко теоретический аспект»**, представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 - история международных отношений и внешней политики (исторические науки).-Душанбе, 2018. - 26с.

В начале XXI века изучение проблемы всеобщей истории и истории международных отношений занимает немаловажную роль в исторической науке.

Диссертация Негматовой Т. М. как видно из автореферата, написана на актуальную тему: **«Санкция как внешнеполитический инструмент в деятельности международных организаций и государств: историко теоретический аспект»**.

Структура диссертации, согласно содержанию автореферата, представляется оправданной и логически обоснованной. Главным ее достоинством, на наш взгляд, является комплексный подход к исследуемым проблемам, которые позволили автору дать высокую оценку на проблему санкции как внешнеполитического инструмента в деятельности международных организаций. Автору удалось перейти к конкретному описанию главных проблем санкций, что, в конечном итоге, дало возможность оценить место, содержание, деятельность и влияние санкции, как внешнеполитического инструмента в деятельности международных отношений.

Автор в процессе исследовании поставленной проблемы использовал множество ценных источников и научных литератур.

Диссертационная работа Негматовой Т. М. состоит из трех глав и шести параграфов. Первая глава «Научно-теоретические аспекты исследования проблемы санкций: понятия, классификации и критерии легитимности» в

данной главе автор анализирует научно теоретические аспекты исследование санкций. Вторая глава диссертационной работы называется «Становление и развитие института международных санкций во внешней политике государства», а третья глава диссертационной работы именуется «Динамика международных санкций: от начала холодной войны до современного этапа». В работе выполнены вставленные цели и задачи.

Изложенные в автореферате основные выводы диссертации представляются достоверными и научно-обоснованными. В частности, можно согласиться с автором в том что, проблема экономической санкции на сегодняшний день без сомнения являются наиболее важной разновидностью международных санкций. В фундаментальном исследовании практики применения экономических санкций, проведенном командой ученых из Института мировой экономики Питерсона, экономическая санкция определяется как преднамеренное и инспирированное государством ограничение либо угроза ограничения нормальной межгосударственной торговли или финансовых отношений. Автор отмечает, что внешнеполитические цели введения санкций могут рассматриваться в качестве базовой характеристики для их определения. Так, К. Драри определяет санкции как использование экономического инструмента для причинения другому государству вреда или экономических потерь с целью его принуждения к прекращению, отказу или не осуществлению ка кой то политики.

Следует отметить значительную источниковедческую базу исследования на таджикском, русском и английском языках, которую автор активно использовал при сочинении диссертации.

Результаты диссертационного исследования могут быть использованы при подготовке курсов по истории международных отношений, а также при дальнейшей разработке курса **история санкции как внешнеполитического инструмента в деятельности международных организаций и государств.**

Результаты исследования будут способствовать пониманию и выбору направлений при дальнейшей разработке принципов истории международных отношений. Несмотря на труд соискателя и выполненной работы диссертанта в работе существует некоторые недостатки, которых необходимо исправить соискателем. Некоторые необходимые моменты в работе не отмечены хотя они не могут влиять на ценность диссертационной работы.

Автореферат Негматовой Т. М. дает основание считать, что представленная к защите диссертация отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата исторических наук по специальности - 07.00.15 - история международных отношений и внешней политики (исторические науки).

**Ученый секретарь Института  
истории, археологии и этнографии  
имени А. Дониша Академии наук  
Республики Таджикистан,  
кандидат исторических наук**



**Джобиров Р. Ф.**

